

Биатлон. Уле Эйнар Бьорндален одержал свою восьмую победу и стал лучшим в истории зимних Игр
стр. 2

Сноуборд. Вик Уайлд и его жена Алена Заварзина принесли России золото и бронзу
стр. 3

Лыжные гонки. Падение соперника помешало Никите Крюкову выиграть командный спринт
стр. 3

Олимпозия. Полицейский режим в Сочи глазами бывшего хиппи
стр. 4

Человек за бордом

Сноубордист Николай Олюнин рассказал о том, зачем и почему живет без страха



КОЛЕСО ОБЗОРА

АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ

Специальный корреспондент «Коммерсантъ-BoscoSport» АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ встретился в горной Олимпийской деревне с серебряным призером Игр, сноубордистом Николаем Олюниным, который признался, что на сноуборде он чувствует себя гораздо лучше, чем на ногах, и что хочет сейчас только одного: уединения с самим собой, желательно на Бали.

В холле Русского дома в горной Олимпийской деревне вчера утром было неспокойно: здесь собрались несколько десятков спортсменов и тренеров. Дело в том, что накануне на стенде информации появилось объявление: одна известная фирма хочет раздать спортсменам профессиональные солнцезащитные очки, которые изготовлены специально к Олимпиаде в Сочи (не исключено, что лишние остались). Спортсмены к такого рода подаркам хладнокровны, но очки равнодушными оставить не могут никак.

Вот-вот сюда должен был подойти сноубордист Николай Олюнин, который накануне выиграл серебро в кроссе. У нас с ним была договоренность о встрече, но я уже понимал, что шансы ничтожны: Олюнина после его вчерашней медали здесь рвали просто на части. Мэр горной Олимпийской деревни и сама по себе олимпийский чемпион Светлана Журова тоже хотела взять у него автограф. Друзья должны были срочно ему что-то сказать и куда-то с ним сходить. Машина уже ждала у входа, чтобы увести его в главный медиа-центр, потом на хоккей...

На Николая Олюнина, в общем, обрушилась слава, с которой ему теперь предстоит жить (хорошо бы, чтоб не он ее пережил, а она его).

Светлана Журова, пока мы стояли в холле, рассказала, в какую неприятную ситуацию попала канадская бобслеистка Хизер Майс. Она выложила в Twitter себя, максимально обнаженную, в мусорном баке с водой, и рассказала ми-



Кроме того, что, взяв серебряную медаль, Николай Олюнин с восторгом прыгал по победному снегу, он еще и целовал его

ру, что в горной Олимпийской деревне нет ванн, поэтому приходится мыться в мусорном баке.

Ее фотографии сразу стали пользоваться бешеной популярностью по понятным причинам. Светлана Журова была, конечно, огорчена. Она говорила, что в каждом номере, разумеется, есть душ, во многих есть и ванны. А мусорные баки некоторые спортсмены, как выяснилось, сами выпрашивают у органи-

заторов, потому что в них они восстанавливаются после тренировок и соревнований: засыпают льдом и стоят по 15–20 минут для того, чтобы быстрее восстановились мышцы. Это общая практика многих спортсменов, правда, говорить об этом вслух они не стремятся: может, им неудобно, что лучше всего для восстановления мышц подходит мусорный бак, а может, не хотят выдавать свое ноу-хау, считая его только своим. Но факт, что мусорные баки во всех странах примерно одинаковые, и Светлана Журова даже показывала мне фотографии спортсменов Ямайки и Норвегии на соревнованиях в Авс-

трии и Германии: даже по двое стоят в одном баке в полный рост и радуются жизни.

— А жалко ее, — констатировала Светлана Журова, — потому что она этот секрет всем раскрыла.

То есть эти карточки, конечно, перестали быть частным нью.

— А люди со стороны, — продолжила Журова, — то есть пользователи Twitter, приняли это как правду в последней инстанции: в Олимпийской деревне спортсменам приходится мыться в мусорных баках.

Эта упомогающая история отвлекла меня, конечно, от мыслей о том, что я, кажется, не по-

участвую сегодня в разрыве Николая Олюнина на части. Но в конце концов удалось. Мы с ним говорили на четвертом этаже дома, где он живет, в небольшой комнате отдыха. От обычного номера она отличалась, пожалуй, только тем, что здесь стоял настольный хоккей, ручки которого сразу стал крутить Николай Олюнин.

— Вы начали заниматься сноубордом, когда это было уже очень модно? — поинтересовался я.

— Когда я начал, никто даже не знал, что такое сноуборд!

— А кто же вас поставил на сноуборд в Красноярске?

— Дедушка, — сказал Николай Олюнин. — Это в Дивногорске было. Это семейное хобби такое.

— То есть дедушка тоже стоял на сноуборде?

— Конечно! — Олюнин, по-моему, удивился моему вопросу не меньше, чем я его ответу.

— А папа? Тоже?

— И папа. Он тоже занимался, но он погиб десять лет назад.

— Что, и мама тоже занимается сноубордом? — я хотел дойти до конца, то есть, видимо, до седьмого колена.

— Мама все хочет встать, но не может пока: проблема с коленями. ... — вздохнул Николай Олюнин. — А так и сестра, и братья... Все-все! Но, видимо, он все-таки оказался особенным. Очень быстро начал участвовать в любительских соревнованиях, выигрывал их.

— В Красноярске однажды были соревнования, я там очень сильно упал, приземлился на ребра. Ко мне подошел тренер, Андрей Олегович Злобин, вот с тех пор мы с ним вместе катаемся. Вплоть до этих Игр.

— А на чем вы обыграли этих монстров сноуборда, которые не то что в шесть лет на него встали, а с молоком матери его впитали? — спросил я.

Сам-то он, правда, с молоком дедушки его впитал.

— Желание было какое-то огромное, — говорит Николай. — Огромное. Такого никогда не было. Тем более Третьяков, тоже из Красноярска, золото взял, я за него очень радовался, и тоже очень хотелось.

Он вдруг задумался, видимо отдавая себе отчет в том, что ответ нельзя признать исчерпывающим (в конце концов, у кого тут нет огромного желания выиграть?), и признался наконец:

— Честно говоря, я абсолютно не понимаю, почему я выиграл.

То есть он совершенно законно считает, что серебряная медаль в сноуборде, первая для России в этом виде спорта, — конечно, победа для него.

колесо обозрения — с5

Олимпийский пьедестал

Фристайл Мужчины. Ски-хафпайп. 1. Дэвид Уайз (США). 2. Майкл Риддл (Канада). 3. Кевин Роллан (Франция).

Сноуборд Женщины. Параллельный гигантский слалом. 1. Патриция Куммер (Швейцария). 2. Томока Такеути (Япония). **3. Алена Заварзина (Россия).** **Мужчины. Параллельный гигантский слалом.** 1. Вик Уайлд (Россия). 2. Невин Гальмарини (Швейцария). 3. Жан Кошир (Словения).

Горнолыжный спорт Мужчины. Гигантский слалом. 1. Тед Лигети (США). 2. Стив Миссилье (Франция). 3. Алексис Пинтуро (Франция).

Лыжные гонки Женщины. Командный спринт. 1. Норвегия. 2. Финляндия. 3. Швеция. **Мужчины. Командный спринт.** 1. Финляндия. 2. Россия. 3. Швеция.

Конькобежный спорт Женщины. 5000 м. 1. Мартина Сабликва (Чехия). 2. Ирен Вюст (Голландия). 3. Карин Клейбекер (Голландия).

Биатлон Смешанная эстафета. 1. Норвегия. 2. Чехия. 3. Италия.

Командный зачет

	З	С	Б	В
1. Норвегия	9	4	7	20
2. Германия	8	3	4	15
3. США	7	4	10	21
4. Россия	6	9	7	22
5. Голландия	6	7	9	22
6. Швейцария	6	3	1	10
7. Белоруссия	5	0	1	6
8. Канада	4	9	4	17
9. Польша	4	0	0	4
10. Франция	3	2	6	11
11. Китай	3	2	1	6
12. Австрия	2	6	1	9
13. Швеция	2	5	4	11
14. Чехия	2	4	2	8
15. Словения	2	1	4	7
16. Южная Корея	2	1	1	4
17. Япония	1	4	2	7
18. Финляндия	1	3	0	4
19. Великобритания	1	0	1	2
20. Словакия	1	0	0	1
21. Италия	0	2	5	7
22. Австралия	0	2	1	3
23. Латвия	0	1	2	3
24. Хорватия	0	1	0	1
25–26. Казахстан	0	0	1	1
25–26. Украина	0	0	1	1

По состоянию на 21:15 мск.

Сгорели в финской бане

Сборная России проиграла в хоккейном четвертьфинале финнам

ХОККЕЙ

Добившись множества сладких триумфов на сочинской Олимпиаде, сборная России остановилась далеко от главного, самого сладкого, — хоккейного. В четвертьфинале ее выбили дисциплинированные крепкие финны, не обратившие внимания на быстрый гол Ильи Ковальчука, на класс российских лидеров и на их безусловное желание победить. С подробностями из Сочи — корреспондент „Ъ“ АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Российские хоккеисты, в отличие от почти непобедимых советс-

ких, никогда не выигрывали олимпийское золото. И эта Олимпиада — домашняя Олимпиада — была, казалось, идеальным шансом исправить ситуацию. Но она продлила серию олимпийских поражений России, которые каждое четырехлетие становятся все более и более болезненными. В Сочи российскую команду, не блиставшую на групповом этапе, выбили на той же стадии, на которой выбили и на прошлой Олимпиаде. Но в Ванкувере в 2010 году ее смели с пути фавориты канадцы, а сейчас — не выглядевшие непреодолимым препятствием «пожилые» финны.

Обилие актуальных рассуждений про тактику, про то, какими способами лучше ломать бетонную фин-

скую оборону, не отменяло перед четвертьфиналом, может быть, самой актуальной мысли. Эта сборная России — сборная с шикарным набором великих хоккеистов — чтобы добиваться успеха, все равно нуждается в надраве, в бурлящих эмоциях. Без них ей трудно и с американцами, и со словаками, и даже с норвежцами. Хоккей спокойный, хоккей, в котором ставка исключительно на класс, не для нее. А с финнами, матерыми, опытными, с командой, сломавшей зубы куче грандов, он точно не пройдет.

И «Большой» сразу надрыв и эмоции увидел. Высочайшего градуса. Российские хоккеисты выкладывались, лезли вон из кожи каж-

дое мгновение, в каждом эпизоде. И Туукке Раску, финскому вратарю и, наверное, главной финской надежде, сразу пришлось туго, сразу пришлось отражать бросок в упор от Владимира Тарасенко.

И было понятно, что сборной России в матче против команды, выходящей на лед под девизом «Аккуратность и дисциплина», нужно использовать шансы по максимуму. Она показала, что и сама понимает это, когда финны заработали свое первое удаление.

В 2011 году на чемпионате мира в Братиславе финн Микаэль Гранлунд, тогда зеленый тинейджер, унизил российскую команду в полуфинале трюком для YouTube, положив шай-

бу на крюк и занес ее в угол. В Сочи со скамейки штрафников он наблюдал за страшным замахом и страшным по мощи щелчком Ильи Ковальчука. Его траектория проходила ровно над плечом Раски. И тут никакий голкипер, сделанный из плоти и крови, выручить не смог бы.

Ковальчук пустился в пляс, прыгая чуть ли не до потолка. А трибуны «Большого» встречали этот дикий танец громоподобной овацией.

Но было ясно, что одного гола, чтобы отключить «финскую баню», мало. И было ясно, что расслабляться, нанеся этот хлесткий удар, ни в коем случае нельзя. Что у финнов и помимо «динозавра» Теemu Селяне есть немало хитрых хоккеистов, спо-

собных превратить любую ошибку в роковую. Юркий Юхаматти Алтонен это вскоре доказал, обхав, словно профессиональный слаломист, сточку, Никиту Никитина и проткнув снова вставшего в российские ворота Семена Варламова.

Сборная России ответила на пропущенный гол еще одним взрывом эмоций. Она очень хотела забить. И плевать ей было на то, что финны получили большинство. Александр Радлов все равно разорвал их защиту, а Алексей Емелин чуть было не повторил подвиг Ковальчука. А потом Раск опять отбил бросок в упор — уже от Артема Анисимова.

хоккей — с2

